

設置「納稅者權利保護官」之必要。是否有當，敬請公決。

第二十一案：

本院委員尤美女等 12 人，鑒於納稅人在稅務爭議之救濟過程中多因處於稅法的門外漢與權力弱勢之地位，導致所主張的權利無法獲得有效之伸張，對此我國稅法的專家學者們早於數年前即已建議財政部設置「納稅人權利保護官」協助稅災民眾。查人民依法納稅固為憲法第十九條之義務，但國家亦應同時兼顧人民憲法上之平等權、工作權、財產權及生存權等基本權利之保障；再者，設置「納稅人權利保護官」作為馬英九總統 2008 大選期間提出之租稅政策之一，至今已逾四年仍遲遲未落實，財政部實有積極研議並立法設置「納稅者權利保護官」之必要。是否有當，請公決案。

提案人：尤美女

連署人：黃偉哲 廖正井 蕭美琴 李昆澤 林佳龍

鄭天財 林正二 劉權豪 吳宜臻 李俊偈

鄭麗君

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十二案，請提案人江委員啟臣說明提案旨趣。（不在場）江委員不在場。本案暫不予處理。

進行第二十三案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。（不在場）賴委員不在場。本案暫不予處理。

進行第二十四案，請提案人蘇委員清泉說明提案旨趣。

蘇委員清泉：（17 時 22 分）主席、各位同仁。本院委員蘇清泉、江惠貞、楊玉欣、江啟臣、林佳龍等 29 人，鑒於護理執業人力不足問題嚴重，導致許多醫療院所關閉病床，直接影響到民眾就醫的可近性，經公聽會專家意見彙整認為其中一個導因是護理人員歷年及格率偏低，95-99 年及格率最高有 33.6%但其中三年都不到三成，每年有 10,000 人無照畢業生去考照，及格率三成估算僅有 3,000 人通過可以進入臨床工作，目前考試分數較低為基礎醫學相關科目，平均得分 30-40 分左右，而其他護理專業科目平均可達 70 幾分，解決護理執業人力不足問題應從教、考、用三方面一起統合討論，建請行政院衛生署、教育部與考試院，可以針對護理證照考試及格標準，及基礎醫學教學與考試的方式，進行解決方案的研擬。是否有當，敬請公決。

第二十四案：

本院委員蘇清泉、江惠貞、楊玉欣、江啟臣、林佳龍等 29 人，鑒於護理執業人力不足問題嚴重，導致許多醫療院所關閉病床，直接影響到民眾就醫的可近性，經公聽會專家意見彙整認為其中一個導因是護理人員歷年及格率偏低，95-99 年及格率最高有 33.6%但其中三年都不到三成，每年有 10,000 人無照畢業生去考照，及格率三成估算僅有 3,000 人通過可以進入臨床工作，目前考試分數較低為基礎醫學相關科目，平均得分 30-40 分左右，而其他護理專業科目平均可達 70 幾分，解決護理執業人力不足問題應從教、考、用三方面一起統合討論，建請行政院衛生署、教育部與考試院，可以針對護理證照考試及格標準，及基礎醫學教學與考試的方式，進行解決方案的

研擬。是否有當，請公決案。

說明：

一、目前護理人員及格標準是依專門人員技術人員高等暨普通考試規則第十二條規定，考試及格是以平均應試科目成績超過 60 分為及格，目前護理師考試的應試科目有五科，護士考試的應試科目有四科，最近幾年平均得分較低的科目是基礎醫學，平均得分大概 30-40 分左右，這也影響了護理考試的及格率，根據考試院考選部的統計資料顯示，自 92 年起護理師及格率在 35.5%，而護士及格率 38.3%，每年無證照畢業生有 10,000 人去考照，及格僅約 3,000 人左右，嚴重影響護理人力市場的供給量。

二、建請行政院衛生署、教育部與考試院考選部，應針對護理證照考試的及格標準、及基礎醫學教學與考試，進行解決方案的研擬，可思考下列方法進行：

1.護理考試科目做個分類，有些不涉及醫療考試及格分數可以放寬，或以設立年度及格率的方式來因應。

2.護理考試的基礎醫學相關科目，其考試方式應再與教育部討論。

提案人：	蘇清泉	江惠貞	楊玉欣	江啟臣	林佳龍
連署人：	吳育仁	黃昭順	呂玉玲	陳碧涵	王育敏
	張嘉郡	蔡錦隆	廖正井	馬文君	李桐豪
	吳育昇	簡東明	羅明才	陳根德	林明濤
	羅淑蕾	徐少萍	陳鎮湘	詹凱臣	蔡正元
	呂學樟	楊應雄	鄭天財	紀國棟	

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十五案，請提案人楊委員玉欣說明提案旨趣。

楊委員玉欣：（17 時 24 分）主席、各位同仁。本院委員楊玉欣、羅淑蕾、陳淑慧、陳碧涵、吳育仁、蘇清泉等 24 人，針對內政部截至 2011 年 11 月之統計，國內投入長期照護服務的人數是 8 萬 3,217 人，相較於 65 萬以上需要長期照護服務的人數而言，只能提供 12%的服務量。民眾對長照的需求殷切，造成開放外勞的政策壓力，而外勞的開放復又更惡化了本土長照體系原地踏步的僵局。爰提案籲請行政部門加緊腳步處理長照議題，讓長照服務法與長照保險法儘速立法，俾我國嚴峻而迫切的照顧需求能在社會保險而非福利恩給的架構下早日得到解決。是否有當，敬請公決。

第二十五案：

本院委員楊玉欣、羅淑蕾、陳淑慧、陳碧涵、吳育仁、蘇清泉等 24 人，針對內政部截至 2011 年 11 月之統計，國內投入長期照護服務的人數是 8 萬 3,217 人，相較於 65 萬以上需要長期照護服務的人數而言，只能提供 12%的服務量。民眾對長照的需求殷切，造成開放外勞的政策壓力，而外勞的開放復又更惡化了本土長照體系原地踏步的僵局。爰提案籲請行政部門加緊腳步處理長照議題，讓長照服務法與長照保險法儘速立法，俾我國嚴峻而迫切的照顧需求能在社會保險而非福利恩給的架構下早日得到解決。是否有當，請公決案。